

روزنامہ الفضل لاہور

58

مورخہ ۱۲ جولائی ۱۹۵۲ء

جنگ عظیم کی تصریحات

پاکستان کے وزیر اعظم نے محمد علی نے اپنی ایک پریس کانفرنس میں بھارت کے ساتھ ہنری پائی کے تنازعہ کے متعلق پاکستان کے نقطہ نظر پر روشنی ڈالی ہے۔ آپ نے نہایت اطمینان اور سکون کے ساتھ اس سلسلہ کے پس منظر کو پیش کیا اور جزئیات اور غیر متعلقہ باتوں سے بچنے پر توجہ دیا ہے کہ بھارت نے بیخود کاروائی کرنے کے بین الاقوامی وعدوں کی سرچھا خلافتِ ہند کی ہے۔

آپ نے تقسیم سے لے کر آج تک اس صورت میں جو صورت حال رہی ہے اور جو کارروائی ہوئی رہی ہے اس کا مختصر تذکرہ کرتے ہوئے بتایا کہ

اس بات کو تسلیم ہی کر لیا جائے کہ سٹیج کے پائی کی بھارت کو اپنی ذرا ہتی ترقی کرنے کے واقعہ صحت ضرورت ہے۔ اور وہ کسی اور طریقے یعنی دریاے جتا وغیرہ سے اپنی ضرورت پوری نہیں کر سکتا اور اس کا یہ اقدام محض اپنے ملک کی بہتری کے پیش نظر ہے۔ اور اس نے پاکستان کو نقصان پہنچانے کے لئے ہند سے ایسا نہیں کیا۔ تو پھر اس لئے لازم تھا کہ وہ بین الاقوامی اصول کی پابندی کرنا اور پاکستان کے ساتھ لڑائی میں ملوث نہ ہونا جو دونوں ملکوں کے مفاد کے مطابق ہوتا ہے۔

صبر سے کام لیتا کم از کم اس معاملہ کے متعلق ہائی کمانڈ کی آخری تجاویز کا انتظار کرنا۔

غیر منقسم ہندوستان سے اس بین الاقوامی اصول کو بحال طور پر تسلیم کیا جاتا تھا کہ بین الاقوامی دریاوں کے پانی کے موجود استعمال کا احترام کیا جائے اور پانی کا تقابلی کو مابقی تقسیم کے اصول کے مطابق تقسیم کر دیا جائے۔ خاص طور پر علاقہ میں ماڈرن ٹیکنیک نے سترہ کے خاص کے پانی کی تقسیم کی تصدیق کر دی تھی چنانچہ انڈیا کی کمیشن کے چیئرمین سر ڈیوڈ گلف نے اپنے ایوارڈ کے اٹھویں پیراگراف میں لکھا ہے۔

”میں اپنے اہلکار کے ساتھ یہ سمجھنے میں حق بجانب ہوں کہ کوئی معاہدہ جو تقسیم کے وقت ان نہروں یا دوسرے ذرائع کے پانی کا تقسیم کے بارے میں موجود ہے اس کا ہر حکومت احترام کو لے کر جس کے کنٹرول میں متعلقہ بیڈز وکس آئیں گے“

یہ پیراگراف انڈیا کی کمیشن کے ایوارڈ کا حصہ ہے اور اس لئے یقیناً یہ بھارت اور پاکستان کے معاہدہ تقسیم کا جڑ ہے۔ جس کی خلاف ورزی نہیں کی جاسکتی۔ اور جس سے یہ نتیجہ برآہم ہوتا ہے کہ اگر بھارت بھارت پر وجہیت کے ذریعہ دریا کے پانی کو منہا چاہے تو اس کو لازم ہے کہ وہ کوئی سابقہ معاہدہ دکھائے جس کی رو سے وہ دریا کا رخ موڑنے کا مجاز ہے۔ اور مسیحا کی چہرہ نہروں سے اپنی تقریر میں فرمایا ہے۔

میں یہ کہہ دیتا کہ بھارت کو ایسا کرنے کا اختیار ہے کبھی نہیں ہے۔

تقسیم ملک کی صورت میں بین الاقوامی اصول کے مطابق اس کی صورت ہی ہو سکتی تھی۔ کہ فائنل پائی کو دوسری حصوں میں تقسیم کی جائے۔ ایک حصہ مشرقی پنجاب کے لئے اور دوسرا حصہ مغربی پنجاب کے لئے۔ چنانچہ اس کی تائید تقسیم کمیشن کی رپورٹوں کی اس رپورٹ سے بھی ہوتی ہے۔ جس نے اس معاملہ کو طے شدہ سمجھ کر فائنل کمیشن کے رپورٹ پیش کرنے کی ضرورت نہ سمجھی اور لکھا کہ

”کمیشن کو اس بات پر اتفاق ہے کہ دونوں ملکوں کو مختلف اہتمام میں پائی کی موجودہ تقسیم کو تبدیل کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا“

اس کا مطلب یہ ہے کہ مغربی پنجاب کی نہروں کو جتنا پائی پہلے مل رہا ہے۔ اس میں کمی بیشی نہیں کی جائے گی۔ اس لئے بھارت پر وجہیت کا مطلب صرف یہ تھا کہ اس سٹیج کے فائنل پائی سے کچھ حصہ نئے علاقوں کے لئے لے لیا جائے گا۔ اور

تقسیم کے بعد فائنل پائی کو دوسری حصوں میں تقسیم کیا جانا نہیں انصاف اور بین الاقوامی اصولوں کے مطابق تھا۔ مگر بھارت نے تقسیم کے بعد بھارت پر وجہیت کے حقیقی مقصد کو تو نظر انداز کر دیا۔ اور اس کی بجائے سٹیج کا رخ ہی پھیر دینے کا ایک نیا مقصد پیش نظر رکھا لیا۔

چنانچہ تقسیم کے اختتام پر دوسرے ہی دن پاکستان سے نہروں پائی کے متعلق پھر بھارتی تقریر کر دی۔ اور اپنی پوزیشن کا فائدہ اٹھا کر جو کچھ دیکھتا دیکھتا کہ پاکستان کو مجبور کر کے اپنا مقصد بالامقصد حاصل کیا جائے۔ اور وقت سے لے کر کئی ایک مذاکرات ہوئے اور بھارت معاملہ کو طول دیتا چلا گیا۔ پاکستان کی ہر تجویز کو نظر انداز کرتا رہا۔ اور آخر یہ معاملہ فائل بن گیا۔ اس کے بعد دہلی اور اہم بات جیت ختم نہیں ہوئی۔ کہ بھارت نے اس کا امتحان کر دیا۔ اور سٹیج کا رخ موڑ دیا۔

داخلہ انجینئرنگ کالج پشاور

داخلہ کے امتحان انتخاب بمقام پشاور ۱۶ تا ۱۳ اگست ۱۹۵۲ء ہونگا۔ شی اسٹاک کم از کم ایف اے ایس ایم ایم سینکریل درخواست کے لئے آخری تاریخ ۱۵ اگست ۱۹۵۲ء پریکٹس بمقام نام درخواست پرنسپل کالج یا ڈائریکٹر ایڈمیشن ڈپارٹمنٹ پشاور ۱۶ دہلی پشاور میں آؤ اور پشاور میں طلبہ جو (سول لاہور کے ۱۳) ناظر تقسیم ہوتے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

درخواست ہائے دعا

(۱) میرے بھائی طاہر صاحب منوڑی کے متعلق مٹانے کے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ آپ تحت بیاد میں ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ منیر احمد رشید زعمی حلقہ صدر کوہ پور سٹیٹ (۲) میر سید حسین امیر میاں حیدر علی صاحب عینکس ڈچنگ گھس منوڑی سیما کوٹ تقریباً چھ ماہ سے بیمار ہیں پشاور پشاور میں ہے۔ اجاب ان کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک عبدالقادر سید گڑھا مال حلقہ چاک سواریاں لاہور (۳) میری بھانجی دختر بیگم کائنات صاحبہ کا ایڈمیشن کا اپرینشن کروا دیا گیا ہے۔ اپرینشن خدا کے فضل سے کیا یا ہو گیا ہے۔ اجاب مکمل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ اختر الٹ بیگم ۲۲ ساؤتھ سکرکروڈ پشاور کینٹ (۴) عزیز شریف بیگم صاحبہ بنت حضرت ذاب محمد الیقین صاحب رضی اللہ عنہ بیمار ہیں۔ اجاب ان کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک راقم الدین امیر صاحبہ احمدیہ سائیکو (۵) خاک راکھ اٹکا ناصر احمد اردو ڈوڈل مسادہ نجاری مبتلا ہیں دعا کے لئے درخواست ہے بیگم عبدالرحمن خٹک کوٹ مشہر جھنگ (۶) خاک راکھ امیر بیٹ میں شدید درد کی وجہ سے بیمار ہے۔ اجاب اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک نذیر احمد سیما کوٹ (۷) خاک راکھ محمد تقی کا سوال درپیش ہے۔ اجاب اس میں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک شیخ علیل احمد اور فخر سداؤیلینڈی (۸) خاک ایک عکلمہ امتحان میں مشال پور ہے۔ نیز بعض پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ امتحان میں کامیابی اور پریشانیوں سے نجات کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد عبدالقادر لاہور چھانڈی (۹) ملک ٹھوڑا احمد ولد میاں امجد شاہ صاحب تخت بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ ملک عبدالرحمن قائد عیسٰی خدام الاحمد بدین طلحہ حیدرآباد سندھ (۱۰) میرا بھائی سعادت احمد دو ماہ سے بیمار ہے۔ اجاب دعا کی صحت فرمائیں۔ بشارت احمد کراچی

بھارت کے وزیر اعظم کا محض یہ کہہ دینا کہ ہم پاکستان اور کسوں کو نقصان نہیں پہنچانا چاہتے۔ جبکہ وہ دریا کا رخ پھیرنے کے لئے اقتصادی رقم ادا کر رہے تھے۔ اس لئے اور ذاتی پوزیشن کو نہیں بدل سکتا۔

یہ کلفت ایوارڈ کے مطابق کسی نہر کا تو وہ مغربی پنجاب میں بہت ہے۔ یا مشرقی پنجاب میں اور خواہ وہ کسی دریا سے نکلتی ہو پائی بند نہیں کیا جاسکتا اور نہ اس سے کم کیا جاسکتا ہے۔ جتنا کہ پہلے ان میں بتا رہا ہے یہ درست ہے کہ بھارت پر وجہیت تقسیم سے پہلے ہو چکا تھا مگر اس کا مطلب ہرگز نہیں تھا کہ چل نہروں کو جو سٹیج سے پائی ملتا ہے۔ اس پر وجہیت کی سمجھ ان کے پانی میں کسی کی جائے گی۔ اور اگر ایسا کوئی خیال ہو بھی سکتا تھا۔ تو وہ اسی صورت میں ہو سکتا تھا۔ کہ جن علاقوں کو پہلی میرا یہ کرتی ہیں۔ ان کے سبب کرنے کا کوئی بندوبست کو لیا جاتا اس کا ہرگز یہ مطلب نہیں تھا کہ کسی دوسرے علاقہ کے لئے ان علاقوں کی ضروریات کو قربان کر دیا جائے گا۔ اس کا مطلب صرف اتنا تھا کہ پہلے اجراء کو قائم رکھنے ہونے سٹیج کا جو پائی ہے اس میں سے کچھ بھارت پر وجہیت کے ذریعہ سے علاقہ کے استعمال کے لئے حاصل کی جائے۔ جہاں اس کی ضرورت ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیان فرمودہ قرآن مجید کے حقائق و معارف

از مسکونہ خیر خواہان صاحبہ سیدہ سیدہ کوئی

قرآن کریم کے حقائق و معارف اور علمی نکات مراد ہے۔ جو واقعی سفر توحید موعود علیہ السلام نے آکر اپنی کتاب میں دنیا کے سامنے رکھے۔ جنہیں دیکھ کر اور پڑھ کر بڑے بڑے جید علماء حیران و ششدر رہ گئے۔ اور ان میں سے کئی معارف مندرجہ ذیل حقائق سے آشنہ ہو کر آپ کے در پر دھونی رہا بیٹھے اور آپ سے فیض یاب ہو کر تافہ الناس وجود قرار دینے لگے۔ جیسے حضرت مولانا مولوی نور الدین صاحب خلیفۃ المسیح اول حضرت مولانا عبدالحکیم صاحب سیدائگی حضرت مولانا سید محمد سرمد صاحب حضرت ابوالبرکات خدام رسول صاحب علیہ السلام اور ان جیسے کئی اور بزرگان عظام

کاش و گزٹم و فضل کے مٹی اصحاب کو بھی اللہ تعالیٰ کو یہ توفیق دے کہ منہ و مقصد سے پاک ہو کر خدا تعالیٰ کے بگنیدہ مسیح موعود علیہ السلام کے بیان فرمودہ روحانی خزائن سے مستفید ہوں۔ سیدنا مسیح الزمان علیہ السلام نے کیا خوب فرمایا ہے وہ خزائن ہر ہزار سال سے دفن تھے اب میں دیتا ہوں اگر کوئی اسے امید واہ

آگ میں ڈالے جائیے۔ اور تمہارے ہونے کے بعد خدا تعالیٰ تمہارے پیمانہوں پر ہم گزر رہا نہیں کرے گا۔ بلکہ تمہاری مصیبت اور بدکاری کا وبال ان کے بھی آگے آئے گا اور نہ صرف تم اپنے شامت اعمال سے مردگی ہو جاؤ گے بلکہ اپنے عیال و اولاد کو بھی ایسی تباہی میں ڈالو گے۔

(توضیح ہر امر ص ۲۱۴)

حضرت انور علیہ السلام نے حدیث شریف میں یہ جو فرمایا ہے۔ کہ مسیح موعود جب آئے گا تو آل تقسیم کرے گا۔ اس سے ظاہر ہے کہ اور دنیا داروں سے یہ سمجھا کہ فی الحقیقت مسیح موعود کی آمد پر ہم ظاہری مال و دولت سے ناامان ہو جائیں گے۔ حالانکہ اس مال سے ہر امام موعود نے آ کر تقسیم کرنا تھا۔ روحانی خزائن سے

ڈالتے ہوئے ایک اور مقام پر بخیر و زلمتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ایک مثال کے طور پر خود کو قوم کا ذکر کر کے فرماتا ہے کہ انہوں نے باعث اپنی جنی کرشمی کے اپنے وقت کے نبی کو ٹھکرایا۔ اور اس کی تکلیب کے لئے ایک بڑا ہیخت ان میں سے پیش قدم ہوا اس وقت کے رسول نے انہیں نصیحت کے طور پر کہا کہ ناقصہ اللہ یعنی خدا تعالیٰ کی اونٹنی اور اس کے پانی پینے کی جگہ پر تعرض مت کرو۔ مگر انہوں نے نہ مانا۔ اور اونٹنی کے پاؤں کانے سو اس جرم کی شدت سے اس وقت سے ان پر موت کی مار ڈالی اور انہیں خاک میں ملا دیا۔ اور خدا تعالیٰ نے اس بات کی کچھ بھی یاد اندکی کہ ان کے مرنے کے بعد ان کی قبر عروزل اور عجم بچوں اور بے کسریال کا کیا حال ہوگا یہ ایک نہایت لطیف مثال ہے جو خدا تعالیٰ نے انسان کے نفس کو ناقصہ اللہ سے مشابہت دینے کے لئے اس جگہ رکھی ہے۔

مطلب یہ ہے کہ انسان کا نفس بھی حقیقت میں عرض کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ کہ تا وہ ناقصہ اللہ کا کام دوسے اس کی فنا فی اللہ ہونے کی حالت میں خدا تعالیٰ نے اپنی پاک تجلی کے ساتھ اس پر سوار ہو جیسے کوئی اونٹنی پر سوار ہوتے ہے۔ یہ نفس پرست لوگوں کو جو جتنی باتیں بھی دیکھتے ہیں۔ اور انہما کے طور پر دنیا کو تم لوگ بھی قوم مشرکوں کی طرح ناقصہ اللہ کا سیتا ہے اس لئے پانی پینے کی جگہ جو یاد اپنی اور رسول اللہ کی چشمہ ہے جس پر اس ناقصہ کی زندگی موقوف ہے اس پر بندہ کو دیکھو جو۔ اور صرف بندہ ہی اس کے پیر کی بننے کی فکر میں ہو۔ تا وہ خدا تعالیٰ کی راہوں پر چلنے سے بالکل رہ جائے۔ سو اگر تم اپنی خیر سمجھتے ہو تو زندگی کا پانی اسپر خدمت کرو اور اور اپنی بے جا خواہشوں کے تیر تیر سے اس کے پیر مت کاؤ۔ اگر تم ایسا کر دو گے۔ اور ناقصہ جو خدا تعالیٰ کی سوا ہی کے لئے تم کو دی گئی ہے جودھ کر کے نہ چائی تو تم بالکل نئے اور خشک لڑکی کی طرح مقبور ہو لو گا۔ دیکھو جائیے۔ اور پھر

ابن اسلہ علیہ احمدیہ حضرت مرزا شکار احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام پر اور زمانہ میں بیٹا دعوہ تھے۔ جنہوں نے لا یمسہ الا المظہم و دن کے مطابق ان آیات قرآنیہ کی تفسیر بیان کرتے ہوئے گزشتہ مفسرین نے بڑی بڑی لغزشیں کھائی ہیں خداوند خیم و ذکا اور علم روحانی سے ایسی ہی دیکھو اور روح پرورد تفسیر بیان فرمائی کہ جسے بڑھایا سکتا ہے تو اپنے بچے سے بھی آپ کی تفریق و توصیف کے گیت گانے لگے۔ اور انہوں نے آپ کی نسبت برطانیہ شروع کی کہ تفسیر قرآن کے مقابلہ میں اس انسان کا مقابلہ نہ صرف مشکل بلکہ ناممکن ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن کریم کے بعض مشکل مقامات کی ایسی تفسیر بیان فرمائی کہ جسے بڑھ کر صحابہ کرام بھی محال قرآن کے قائل ہونے لگے اور قرآن پاک کا وہ حسین و جمیل چہرہ جو بعض مفسرین کے بیان کردہ امور کی وجہ سے کھٹھریوں سے بھڑکی صورت میں دنیا کو دکھانے دے رہا تھا اپنی اصل شان میں جو بیدار ہوگی۔ جیسے دیکھ کر ہر سچا عارف قرآن بے جا حفاقت بول اٹھا کہ وہ جمال حسن قرآن نور جان ہم مٹلاں ہے قرہ ہے چاند اور درں کا ہارا چاند قرآن ہے یہ مضمون تو ازہر تفصیل طلب ہے کہ حضرت بانی اسلہ علیہ احمدیہ علیہ السلام نے کیا کی حقائق و معارف قرآنیہ بیان فرمائے۔ اور یوں قرآن کریم کی عظمت و شان کا مسکد قطب پر ٹھکانا تاہم آج کی صحبت میں آپ کے ہزاروں بیان فرمودہ حقائق و معارف قرآنیہ میں سے صرف ایک مختار پر نظر فرمائی جاتا ہے۔ اس ایک مثال سے ظاہر ہو جائے گا۔ کہ خدا تعالیٰ کے بگنیدہ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو کت تفسیر قرآن عطا فرمایا گیا تھا۔

آپ نے اپنی تعینت توضح مراد کے آخری صفحت میں سورۃ الشمس کی نہایت بڑا مزہ اور ایمان ازود تفسیر بیان فرمائی ہے۔ آپ حقائق بھم رسول اللہ ناقصہ اللہ و سقیہا فکذ وہ تعقروھا قد مدم علیہم دہم بدنہم فسوھا و الایحاث عقبہا پریشانی

خدام الاحمریہ کا آئندہ سالانہ اجتماع

ہمارا سالانہ اجتماع انشاء اللہ قاصد حب سابق اکثر کے آخو یا ڈیر کے شروع میں روہ میں منعقد ہوگا۔ مسین تاریخوں کا حفریب اعلان کر دیا جائے گا۔ لیکن بعض ایسے امور ہیں جن کی طرت اچھی تو یہ ذی ضروری ہے مثلاً

- (۱) چند سالانہ اجتماع۔ اس کی اچھی سے معرہ شروع کے مطابق وصول ضروری ہے تا معرہ وقت تک دوپہر جمع ہو جائے۔ اور منتظین سہولت سے اپنا کام کر لیں
- (۲) بجٹ کی تیاری۔ جو کچھ ہمارا آئندہ سال کی بجٹ نومبر ۱۹۵۴ء سے شروع ہوگا۔ اس لئے بجٹ کو میر سے اکثر پڑھ کر اس کا بجٹ اجتماع کے موقع پر پیش ہوگا۔ لیکن اس کے لئے ضروری ہے کہ جمالیاس اپنے بجٹ ۱۱ اگست ۱۹۵۴ء تک دفتر مرکزی میں بھیجی اور۔ تاکہ بجٹ عمومی تیار ہو سکے۔ بجٹ فارم مجلس کو بھیجئے جا رہے ہیں۔

(۳) اسل انشاء اللہ اجتماع کے موقع پر نائب صدر خدام الاحمریہ کو مزہ کا انتخاب بھی ہوگا جس کے لئے مفصل اعلان حفریب جاری کی جائے گا۔ مجلس کو اس بار میں تیار رہنا پائیے۔ اور جب اعلان ہو چکے فروری طور پر اس کے مطابق عمل کر کے پورٹ کری۔ یہ چیزیں اور نہایت ضروری ہیں۔

مرکزی عہدہ داران انصار اللہ لاہور کا اجلاس

پچھلے ہی اعلان کیا جا چکا ہے کہ عہدہ داران انصار اللہ لاہور کا اجلاس فضل عمر ٹائبروی جودھال بلڈنگ میں ۱۸ جولائی بوقت ۴ بجے ہوگا۔ جہاں ان کے عہدہ داران وقت کی پابندی فرمائیں جنرل سیکرٹری انصار اللہ لاہور

اجلاس نریم حسن بیان لاہور

نریم حسن بیان لاہور کا ایک نہایت اہم اجلاس مورخہ ۱۷ جولائی ۱۹۵۴ء کو جسے ناز منیب فضل عمر لائبریری جودھال بلڈنگ میں منعقد ہوگا۔ تمام ممبران بوقت شام ۷ بجے پناہ جنرل سیکرٹری نریم حسن بیان لاہور

